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SZEMLE.
Mindenesetre szép dolog az erkölos- 

biráskodas. Az erénye-őszök és a moral- 
pásziorok hivatás* nemes: mosni, szapulni 
a szennyest és jó tanáccsal szolgálni a ja- 
vu ás injának keresése és követesére nézve. 
Csakhogy az erkölcsbiráskodas a lehe ő 
legnehezebb feladat. Nemcsak azért, mert 
magának az erkölcsbirónak, az erónyesösz- 
nek mentnek keil lennie minden földi sa­
laktól és minden még a legközönségesebb 
emberi eltévelyedésektől is, hanem azért is, 
mert az erkölcsbiráskodás szabályokhoz 
kötve nincs, mert hiányzik a becsületnek, a 
tisztességnek, az erkölcsnek a kódexe. Az 
erény csőszök dolgát éppen ez könnyíti me g. 
Mert tudják, hogy ezek az emberi erények 
épp úgy alávetve vannak a fejlődés változa­
tainak, mint a nagy mindenségnek minden 
jelensege. Csak a tér és csak az idő a vég­
telen, az örök és állandó. Egyéb minden 
változik, minden ami a térben és időben 
akár fizikai, akár csak eszmei létezéssel bír.
A mi erény volt pár száz évvel előbb, — az 
ma bon lehet és megfordítva. Ami erény, 
ami tisztesség, becsület és erkölcs más 
világtájak, más éghajlat alatt, más civilizáció 
körében : az nálunk üldözött társadalmi 
fekély. Es így tovább. Mily remzeteg eszmei 
és tárgyismeretének, mily óriási tudásának, 
roppant emlékező tehetségének kell tehat 
lenni az erkö'Csbirónak és mily csalhatatlan 
ité ők- pess ég ének az erénycsősznek, amikor 
az eikö csbirói palástját magára öltve: 
Ítélni merészel a becsület, tisztesség, erény 
és erkölcs felett 1

* *
*

Az erkölosbirak voltak mindig és ma 
is ők a társadalomnak legnagyobb stréberei 
és mondjuk ki, hogy: legnagyobb sarlatán­
jai. Erkölcsről prédikálnak minden utca sar­
kon, tudás, személy és tárgyismeret es i;6 6- 
kepesség nélkül. V«n szelencénk nap mint 
nap szomorúan tapasztalni iit helyben,Dtb- 
rtoenben.

Av így nem ily sailatén erkölcsbirás­
kodás folyik-e nyiitan é» titokbn a függet­
lenségi és 48-as párt fölött a miatt, mert — 
nem imádj» többé Kovács József polgármes­
ter urail? Mintha bizony valakire rá lehetne . 
erőszakolni azt, hogy csak Kovács József 
urat szeresd és őt imádjad, mert nala nélkül 
nem leszesz boldog sem ezen sem a más 
világon. Nos hát mi ilyen muszáj szerelmet 
nem ismerünk, ez a mi erkölcsi felfogásunk- j 
kai fssze nem fér, mi nemcsak az olcsó, 
hanem a rátukmált, a muszáj szerelermől is 
irtózunk, és mi annyira erkölcsös és liberá­
lisak vagyunk, h gy nyomban felbontjuk 
a'- összefűző kötelékeket, am nt a helyi et 
tarthatatlanná válik. Ha az erény csőszök és 
erkö csbirák ezt nem helyeslik, legyen nekik 
ígazuit, de mi abból az erkölcstelen igazság­
ból nem kérünk.

• **
Mi jól emlékezünk arra a botrányra 

aitiit az éri nycsőszök és erkölesbirak is 
*8en jól tudnak, amely botrány miatt szé-

gyenpirban égett Debrecen város egész kö- j 
zousegentk orcája és amely botrány miatt 
mi a függfetlei ségi és 48-as part szerettünk 
vo na a föld alá bújni. Az erénycsöszok és 
erkölcsbiiáknak ma oly sarlatán tábora akkor 
velünk együtt szintén országos szegyennek 
és botránynak minősítette az esetet. Csak- [ 
hogy — mint mondánk — az érit öles és 
tisztesség is változik. Debrecenben még ha­
marabb, mint másutt. És ezt épen maguk az ‘ 
erkölcrbiró sarlatánok igazolják és ezzel el- 1 
áruljak, hegy mennyi joggal mernek ők iiómi 
másoknak erkölcse felett.

Ezek a ma erkölcsbiró sarlatánok össze­
szedték az utcának minden sarat, minden 
szennyét és nem törődve azzal, hogy saját 
magukat is beszennyezik : mind ladobáltak 
azt akkor Kovács József polgármester urra 
és pártunkra és most ugyanezek a sirlatan 
erónyosŐBZök odatoljak magukat Kovács József 
elé, hogy — Erőss Lajosként szólva — le- 
nyalassak általa magukról azt a szennyet, 
de ez még nem elég, ezek az erénycséezök 
most a mi torkunkra akarják forrasztani azt 
a Boda vacsorát, ami annak idején az 6 
öblös torkukon fennakadt.

* * 
*

Hogy a menyecske kikapós: anrak igen 
sokszor férjem u am az oka Tálán azért is, 
mert férjem uram is másfaló kacsintgat. 
Egészen természetesnek tatá juk, hogy a mi 
önszabadalmazott erányosősz earlatanjoink 
Kovács József polgármester urnák ezt a úüi- 
lensegét erénynek, a jóerkolcicsel megegyez- 
tetheiőnek találjak. Mert a sarlatan eróny- 
osösz 8 parthuseget nem ismeri. Az ily 
erkölcsbiró hűseget egyáltalán nem is ismer, 
fugaima sincs arról, hogy valamely parthoz 
való tartozandoság erkö esi — sokszor anyagi 
— kö elezettsegekkel is jár. A mi sailatau 
erkö oebiráink helyeslik peldtul azt, hogy 
Kovács József polgármester ur az augusztus 
22-iki pari értekezleten létesített megállapo­
dást, - mely pedig egyenesen a bekeeseget 
és a tisztviselőknek érdekeit célozta, — amely 
megállapodás végnhajtására Kovács József 
polgármester ur igéreiet tett: kei nap múlva 
ugyanő Oderbenhagyia, sőt panui-kat legádá­
zabb ellcnsék einki.ek kiszolgáltatta.

Kovács József polgár mester ur igy bi­
zonyította bs azt, hogy mily torony magas az 
6 hűsege és mily foiró az ő köteiessógtudása 
ama párt iránt, mely öt mint elnököt jó és 
rossz idt kbt □ lámogatia, végre a polgár­
mesteri ezekbe ültetie. Tudomásul vesszük, 
hogy az erkőlosbiróknak ez a párthüség es 
ez a köteleshégtudas a legtökéletesebb er­
kölcs 1

* * *
Gyönyörű világot vet a mi erkölcsbi- 

ráinknaK igazságérzetére és erkölcsi felfogá­
sára az is, hogy másoktól ellopkodott babér­
ral koszoruzzák Kövecs József polgármester 
urat. Síp, dob, trombita, minden harsona, 
mii den rikkancs a hogy csak Isten tudniuk 
adta harsogja uton-utfélen, hogy Kovács 
József polgármester ur idejében mily kor­
szakos alkotások létesült«k és mennyire fej­
lődött ez a városi Nos mi evúttal nem ke­
restük azt, ami nincs, ami nem létesült, a

minek pedig létesülnie kellett volna és ami 
igazán város fejlesztés lett volna. Hanem 
o?ak megmaradunk annál a bizonyos fej- 
lesztér-nél. Például: a város rendezési terv és 
szabályzat, továbbá a csatornázási és vízve­
zetéki szabályzat és még egy nehány úgy 
nevezett — fejlesztés. Mi úgy tudjuk, hogy 
a mi erkölcsbiróink itt meglehetős tárgy- 
ismeret bijjával szűkölködnek.

Es Kovács József polgármester urra hi­
vatkozunk, hogy azt a bizonyos városrende­
zési tervet és szabályzatot mint egy sületlen 
ostobaságot a minisztérium egyszerűen vissza­
lökte, — aztán, mert szógyeiték: nem mer­
tek vele előrukkolni éveken át, ott tartották, 
olt érlelték, ott aszalták abban a bizonyos 
polgármesteri fiókban, mig végre is a Ko­
vács József polgára esier ur által faképnél 
h így ott párt azt onnan kierőszakolta és 
hosszan tartolt ingyen munkával, majd 
utána a vízvezetéki es csatornázási szabály­
zatot is megalkotta. Százezreket szavazott 
meg erre a célra; a párt foi>ósitotta a pénzt, 
de aggodalmaskodunk amiatt, hogy a pénz 
csakugyan el is — folyt, de a viz még most 
sem Livik, — a polgarm^s er ur nem fo­
lyósít. Csatorna sincs, mert ha volna, akkor 
erkölcsbirák nem volnának.

Hat csak turbékoljanak Önök t. er­
kölcsbirák, — ezt az ídvllt nem fogjuk meg­
zavarni. Mert mi — elismerjÜK —„ nem bi- 
lunK oly hódító varázszsal, mint Önök. Ko­
vács József polgármester ur velünk szemben 
annyira önálló volt, hogy el is hagyott ban- 
nü két és igazán nem csodáljuk, hogy az 
Önök erköic ei élőit önállóságát elvesztette, 
Ö .öknek behódolt.

Agrárius glosszák.
(—y—8.) Nem lehet és nem is szabad 

egyszerűen napirendre térni annak a szabad 
előadásnak eszmei tartalma felett, amelyet 
dr. Molnár István, az Országos Magyar 
Gazdaszövetség kiküldöttje tarolt Hajdúbö­
szörményben, a Gonozy-Egyesület közgyűlé­
sén. Kemény dió volt az a merkantilisták­
nak és nagy fa az agráriusoknak, amelybe 
azonban feltétlenül bele kell vágni vé^re va- 
lahára a fejszéi 1

Mi az oka annak, hogy a magyar gazda 
munkájával nincs arányban az eredmény, 
vagy — használjunk merkantilista kifejezést 
— a polgári buszon ? Az uzsora és a mo­
dern gazdasági tudás hiánya 1 Es mi az or­
vossága? A szövetkezetek sorompója és a 
gazdasági tudományok népszerűsítése. — A 
szövetkezetekben rejlő óriási eiö szemlélte­
tésére csak egy statisztikai adatra hivatko­
zunk. Kilenc év óta 2000 szövetkezetben 52 
mi.lió koronát takarítottak meg a szövetke­
zeti tagok. Ez magában is nagy dolog, hát 
még, ha tekintetbe vesszük, hogy a gazda­
sági szövetkezetekbe való tömörülés az egyet­
len menedéke a mindent megemésztő és el-

Síit »«II!
Bűvös tánciskola (kacagtatós). — Bűntett és bünhődés (dráma). 
° ° *iet elkésik (bohózat). — Challant hercege (sláger). —

— Rongyszedők jourja (bohózat). — A kegyelet (mrghatós). — Ak 
Olimpiai játékok Pártéban! (sport, színes). — Szécsónyi kávéház- o
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sorvasztó kamatlábemelésnek. Do az Erkölcsi 
haszon is tekin éhes, mert a va ryon cél­
szerű kezelése fokozza a gazdák önállóságát 
és biztosabb alapokra hölye/i a megélhetést. j 
Megtanítja a gazdákat számítani, tehát a i 
legértékesebb tudásra, az elszámitás tücsök 
erénye helyett a hangyák logikus szorgal- | 
mára 1 Nagy dolog ez kérem nálunk, ahol a , 
lakosság 75 százaléka ól a földből 1

A szövetkezetektől való idegenkedésnél 
sokkal nagyobb baj, hogy a magyar gazda 
egyrészt fel, másrészt nem ismeri és mert 
fél nem is akarja ismerni azokat a modern 
technikai és kémiai dolgokat, amelyeknek 
segítségével és alkalmazásával, munkájának 
lényeges csökkenése mellett is kétszeres ered- j 
mónyt érhetne el 1 Csakhi gy ezt, mesének j 
tartják. Iguo i nulla Cupido. lit is csuk két i 
dologra kell hivatkozni — a vetőgépre és a 
műtrágyára.

A kézzeivetós fáradságos munkája, alle­
góriája a magyar ember minden munkájá­
nak. Egyik helyre kevés mag jut, a másik 
helyre túl sok és ezek elszívjak egymás eAl 
az anyafold termelő erejét, egymás nyakara 
nőnek és egyik sem tud töké.eiesen kifej­
lődni, A vetógép minden mag szamára ki­
jelöli az érvényesülés lerriionumat rendsze­
resen, szabályosan. Csakhogy mi magyarok 
félünk minden rendszer.61.

Rendszertelenül veiünk és a hol sok 
életképes mag kerül egymás mellé a szelle­
miek szántóföldjén, olt nem érvényesülhet az 
ér ékes, mert kénytelenek vagyunk letörni 
egymás’, inig másutt az életre kevésbbe jo­
gosult is kifejlődik.

Azután ott van a műtrágya. Minden 
műtrágya propaganda csinált vigencnek tar­
tanak. heuuuyjak a szemeiket az igazság 
napfényé elóti, ahelyett, hogy jótékony su­
garainak áldását kizsákmányolnák. Pedg 
tudományosan kipróbált igazság, hogy a mű­
trágya a fold termőképességet ketö.öddcl no- i 
veit h galább. j

Nagyon igaza volt az előadónak, mikor i 
azt mondotta, hogy naiuuk a fold — mert : 
istenáldott lold — a művelés dacura, is te- i 
rem 1 H. nincs termés: sbunk, ha van — ; 
mint az idén is borban — akkor meg job- ! 
ban sírunk, mert nincs hoidó. Lyonkor 
azután járnák a deputaciok a minisztériu­
mukban, hogy engeojék el a fogy arziati adut. 
Hogy is ne, taian bvlur.d az ál»am, hogy a 
17 munó boriiaJadot elengedve olcsóbbá 
tegye a bort és diagábbá a pálinkát, amiből 
pedig 75 mihio hasion van. Hiszen akkor 
nem kopnék a pálinka.

*
* *

És végül a keresned Imi tisztesség az, 
amire, az előadó szerint meg keit tanítani a 
magyar gazdát 1 Hogy, hí gj nem, de els»ja- 
titoit a becsülete» m. g> ar paraszt némi iel- 
kiismire lenséget. tizaz tp .ojas ki zt bizo­
nyosan v»n tíz pu 0 na, egy méiermazsa 
buzabau liz kilo uc u, egy kosár csemege 
szőlőben legalább kel ro hadt fart, hiszen 
igy is megv. szik

Igazi De rémségesen rontjuk vele az 
európ d piacon a megbízhatóságunkban ve­
tett hitet. Mi g keli tanítani a magyar gaz­
dát arra, hogy a kereskedelem legbiztosabb 
és legeriékesebb alapelve — a becsület.

Csak trtkördarabjai ezek dr. Molnár 
István színes, lendületes és — ami fő — 
meggyőző előadásának, de nagyon kiváttalos 
lenne, ha ezekben a tükördarabukban is meg­
látná magút mindenki, akit illat. Azt mond­
ják, a tükör a hiú emberek eszköze, de azt 
meg tudni kell, hogy az orvoslás tudománya 
a tükör segítségével néz be az emberi szer­
vezet azon részeibe, ahová szabad szemmel 
nem láthat 1 Betegek vagyunk, lappangó kór­
ságok gyötrik nemzetünk iestét.

Használjuk tehát a tükröt 1

Egyház és iskola.
A hétfői lolktiiisvtilas'ztss. A kö - ét­

kező fölhívást vettük: A* E. 1'. II. t. ez. 11. 
§-a érteimében az egyházmegyei elnökség 
almi kikú.dött, egy lelkeizi es egy világi 
eyyóuböl áiio kümö tseg az 1908. évi október , 
26 ra kitűzött lelkész ál tsz as alkalmával a 
pusbyiciummal együtt jelenik meg » vá- j 
löhziok gyülekezetemen, emu Lógva az a'ul- í 
irt elnökség uieguivja es felkéri a presbyier j 
urakat, hogy a jelzett nap in, ez évi okióoer ; 
26-an, hétfőn deieiőu 9 orara az egyház ta- j 
nács erűiében elmaraohatatla ml és pontosan i 
mi gjelenni n ó tó- tas-ók. Debrecen, 1908 \ 
ok ober 23 S műi ffy Imre, kir. tanácsos, fo- 
gondnok. Könyves Tóth Kálmán, lelkész­
einek.

A debreceni Gazdakör mozgalma.
A borital&dó eltörlése meiiett.

Választmányi ülés.
— október 24.

Régen volt n dehn ceni Gazdakörnek 
oly fenios választmányi ülése, mint a na­
pokban, mikor a fontos ügyek egész garma- 
d .ja került a választmány ele. Az ülésen 
Po gari Balint elnökölt, az tlúadó Hortobágyi 
Ernő főjegyző volt. Legelőbb a kor áltál a 
léién rendezendő bál ügyét tárgyaltak. A 
bal december 19 en lesz, ar a a választmány 
mar meg ette az összes intézkedéseket.

Dr. Nagy Lajos a kör ügyésze ismer­
tette a fuidunvb.esügyi miniszternek azon 
leiratai, melyben a miniszter sajat hatósága 
ala tartozónak nyiivánuja a Gazdákéit, 
ennéif gva az alapszabályok azon pontján, 
melyben a belugyminiszieruek illetékessege 
es hatásköre, ellenőrzési es felügyeleti joga 
monduiik ki megvalívztatando a foldmive- 
lesügyi miniszter leirata értelmében.

Hortobágyi En 6 f jegyző felolvadta dr. 
Vajda József kortag azon a varnszlmanyhoz 
a gyűlést mege.őzőjeg szabáiy.-z-ru időben 
ira.-bnn beadott indítványát, mel> szerint a 
G .zdae.ör választmány a nem mint ilyen, 
hanem mint D br ceu társadalmi és politikai 
eLtenek vezetőit magáhuu foglaló testület 
foglaljon állást Bo-zuin Heicegovin« aunek- 
tal. sa a<kalmával és indítson oiezagos ak­
ciói az iráni, hogy a bekebelezi n io tarto­
mány ok úgy ko. jogim« mini ku önösen 
g„zdasagi szempt nu kool Mugy irorszagnoz 
c-a oiiassanak.

Előadó indítványára kimondja a vá­
lasztmány, hogy aiap.-zaoalyuiuái, rendelte e- 
senéi fogva n-im tartja ebben a kérdesbtn 
való ál á-foglalást batasköióbe tar ozonak, 
az indítvány felett napirendre tér egyszeiüen 
iratiarba letelni rend li.

Ezután Racz Lajos titkár jelentette, 
hogy a Gazdát ági Egyesület a Gazdakörrel 
a Gazdakor huiyisegeben 28, a külső tanyai 
iskolákban 56 szak felolvasó estét rendez, 
amelyre tudományos és gyakorlati szak­

embereket kérlek fel, kik e kérésnek eleget 
tenni mar meg is igéitek.

A választmányi ülés legfontosabb része 
köve’kezett ezu.án. Csáky János ugyanis 
azt indítvány ózta, hogy amennyiben az Or­
szágos szőlő és bortermelő szövetkezet leg­
közelebb Budapesten tartandó országos köz­
gyűlésére a Gazdakört is meghívta, mondja 
ki a választmány, hogy az említett szövet­
kezet azon tői ekvénét, miszerint a magas 
borfogyasztási adó a törvényhozás által tö­
röltessek el; magáénak valja, ebbeli törek­
vésében tőié tnJüetőieg támogatja s meg­
bízza Polgári Bálint alelnökot és Racz La­
jos titkárt, hogy az országos közgyűlésen a 
debreceni Gazdakört iiy irányban képvisel­
jék és a debreceni Gazdasági Egyesülettel 
együttesen járjanak el.

Belátja ugyanis minden szőiőmivelés- 
sei foglakozó ember, de a fogyasztó közön­
ség is, hogy a boradónak boirioilis magas­
sága Magyarország sző őtermelésere a ma­
gyar boruknak hazai es világpiaci forgal­
mára nyomasztólag, béniiólag hat.

A választmány egyhangú helyeslő ha­
tározatával eme felfogásnak adott kifejezést 
amikor az indítványt elfogadta.

A jegyzőkönyv hitelesítésére e’nök 
Ken ész Imre és Jóna János vá asztmáuyi 
tagokat kérte fel s ezzel az ülést bezárta.

áz iparosok oktatása.
Iparos-képző tanfolyamok Deb­

recenben.
Debrecen, október 23.

A technológiai m. kir. Iparmuzeum a 
következő tanfolyamokat rendezi e télén 
Debrecenben:

Ál alános ipari továbbképző, melynek 
tárgya. Üzleti fogalmán ás : november, dec­
ember és januar hónapokban hetenkint 2 
napon esti 7—9 óiag. Ipaú ezámtun-mértan: 
november, december és jár uar hónapokban 
hetenkint 2 napon esti 7—9 óráig. Szer­
kesztő és ábrázoló mértan: november hó 
1-től — febiuar hó 28-ig hetenkint 3 napon 
e-ii 7—9 óráig és Vasárnap d e. 9—12 óráig, 
Építő ipari szakrajz: november hó 1-től 
március hó 31 ig hetenkint 3 napon d. u. 
5—7 óráig es Vasárnap 0—12 óráig.

Jelentkezni a pereskedelmi és iparkamara 
titkári hivatalában lehet a hivatalos órák 
alett d, e. 8—12-ig és d. u. 3-6-ig Jelent­
kezők bezárólag f. é. november hó 1-ig ve­
imnek fel. Tandíj nincs. Taneszköz díj: üz­
leti fogalmuias 1 korona, szemtan mértan 1 
korona, szerk. és ábrázoló mértan 2 korona, 
epitő ipari s/.akrujz 3 korona, mely a jelent­
kezéskor fizetendő. Beiratko hatnak : iparos 
mesterek, svgi dek es kivételesen magasabb 
élők pzettséggel (középiskola) biró tanulók 
is. Az egyes tantárgyakra külön is lehet 
iratkozni.

Cipészsegéd szaktanfolyam segédek ré­
szére november es dt ceu bér hónapokban 5 
héten át esti 7-9 óráig és vasárnap délelőtt 
9—12 óláig. Tanetzközdíj: 2 kor.

Szabósegéd szaktanfolyam segédek ré­
szére november es december hónapos bau 5 
hó en át esti 7-i61 9 óráig és vasárnap del­
eiéit 9-12 óláig. Taneszkö.dij 2 kor.

Szabómesier szaktanfolyam 1909. év 
jai uar l-iö. 5 hóién át dt.lmáuunkóm dórán. 
Taueszkozdij 3 kor.

C ipeszun s er szaktanfolyam 1909 jan. 
1-től 5 h' ten át délutánunkéul 4 órán. Tan­
eszközdíj 3 kor.

Az összes tanfolyamokra jelentkezése­
ket a kereskedelmi es iparkamara tnkári hi- 
vata a v sz fel, úgyszintén közelebbi értesí­
tésekkel szolgál.

Modern fényképek, fényképes levelező-lapok, fénykép nagyítások, olaj festésű arc­
képek Iia BE W yM, Ä €5 ft* & V .1 1 tíl I» Eft MtLm "^1
VAMOSER és BURG műterem

fAj
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A város gazdálkodása.
Fő a szép külszin.

Debrecen, október 23.
Haladunk tovább a felületesség 

jegyében. Valóban szomorúnak kéne 
tartanunk ez állapotot, ha nem tud­
nánk és meg nem lennénk róla 
győződve, hogy már nem tartanak 
sokáig ezek a lehetetlen viszonyok.

A bölcs megfontolás, a higgadt 
komoly meggondolás úgy látszik, 
hogy sokak előtt nem számit sokat. 
Felületességgel, mit sem törődve 
szaladnak keresztül minden tücs- 
kön-bogaron. Nem gondolják meg, 
hogy mit is tesznek, mikor nem 
számolva a józan ész követelmé­
nyeivel — alapigazságokat volná­
nak képesek megdönteni!

Igaz, hogy vajmi keveset szá­
mit magára az igazságra nézve, 
hogy megtagadják-e, vagy nem. Az 
igazság úgy is csak igazság marad 
örökre. Azonban nagyon sokat szá­
mit az, hogy félre tud e vezetni so­
kakat az az áligazság, amit sokan 
igazságnak szeretnének feltüntetni?!

Az ilyen áligazságoknak azután 
kimondhatatlan részük van a hely­
zet összekuszálásában. Nagyon ne­
héz később megtalálni a helyes 
utat, mikor már a gyeplő hivatottak 
kezébe került.

Csakis ebből a szempontból kell 
megakadályozni az ilyen áligazsá­
gok érvényesülését, amelyek a leg­
szebb külszínnel kecsegtetnek — de 
annál silányabbak belül.

Mert az igazságot nem lehet ára 
leszavazni. A kétszer kettő csak 
kétszerkettő marad a világ végeze­
téig. Ezt nem lehet leszavazni — 
legfölebb olyanoknak, akik nem tud­
ják az egyszeregyet!

No de az ilyen „leszavazások­
nak“ sok is azután az értókök! 
Hiába kény szentelték rá Gabiiéit, 
hogy tagadja meg a természet örök 
törvényeit— ,,e pur si rauovel“ Bi­
zony lorog a föld tovább, hiába ta­
gadja le bárki is és az adósságból 
nem lesz „jövedelem“, csak ha 
akadnak olyanok, akik jövedelem­
nek veszik.

No de hát az nem is lényeges, 
hogy valamit minek vesznek, ha­
nem az, hogy volt.-iképen micsoda. 
Bizony hiába fogjuk rá a szalma­
csutkára, hogy makaróni — az csak 
szalmac,sutka marad!

Természetes, hogy akadtak min­
dig olyanok, akiK a legnyilvánva­
lóbb igazság előtt is behunyják a 
szemüket. Ezeknek azután mindegy 
akármi is a dolog lényege — a fő 
az, hogy minek kell venni „bizonyos
szempontokból“.

Ha ilyen szemüvegen nézünk 
mindent — akkor természetes, hogy 
ennek csak a köz adja meg leg­

jobban az árát. Mert hiába tüntetjük 
tel mesés színben a város gazdál­
kodását, mit sem ér az, ha egy év 
™ojva u polgárok keserves adő- 
nllereiből kell póto.ni az óriási hi­
ányokat.
, „Minden akciónak — reakció a 
halasa. A fény után, árny követke­
zik, es győzelmi mámor után -- a 
lehangoiás.

Hiába próbálják a legszebb szí­
nekben feltüntetni a szépítés hazug 
eszközeivel a jövő évi költségvetést1 
csak ideig-óráig sikerül elbújtatni á 
lólábat.

iL farizeusi koporsó is nagyon 
szép kívülről. Az ártatlanság fehér 
színében pompázik, virágokkal van 
ékesítve — de belül nézzük meg 
csak, hogy mit rejt magában?! El-

Kötelességünk tehát, hogy a 
I nagyközönséggel is megismertessük 

a jövő évi költségvetés „reális“ 
voltát.

Közöljük tehát a városi felügyelő 
bivottság veteményes jelentését az 
1909 évre szóló költségvetésről.

borzadunk, ha latjuk, hogy mit
rejt a csalóka külszin is iszonyodva 
érezzük a nehéz hulla szagot.

Debrecen város értelmes polgár­
ságának a teladala, hogy megaka­
dályozza önönmagának a végzetét. 
Mert nagyon sötét színekben lát­
hatjuk a jövőt, ha tovább is igy 
haladunk. A sok pusztítást nagyon 
nehéz helyrehozni, az igaz útról 
eltévedt szekerét nehéz visszakormá- 
nvozni a rendes kerékvágásába. 
Mely után is könyebb is lefelémenni 
a lejtőn------

A legnagyobb közérdek tehát 
megakadályozni a további fejlemé­
nyeket és helyes útra terelni a varos 
kátyúba zökkent szekerét. Nem en­
gedhetjük meg, hogy a csalóka 
külszin által tévútra vezetett pol- 

í gárság — keserves verejtékével, ne- 
I héz adófi hereivel fizesse meg eset- 
: leges, vakságát.

■ Örökre nem élhetünk kölcsö­
nökből és hitelünk már is inog. Á 
„dúsgazdag“ Debrecennek az Osz­
trák-Magyar Bank már sem akart 
hitelezni! Idáig jutottunk!

De mit sejtett még a jövő? 
Ravasz, jól kieszelt számítással el­
tüntethetjük esetleg a tisztujitás évé­
ben a nagy póradol — de kétszere­
sen fog váilainkra nehezedni majd 
később a terhe. Hej pedig volna 
elég megalkotandó nagy intézmé­
nyünk, amire kéne a potadó!

De beszéljenek helyettünk a 
számok. E ek csak a tények erejé­
vel hathatnak. Az ilyen kétszer­
kettőt nem lehet leszavazni.

Jól fontolja meg tehát Debre­
cen város közönsége, hogy mit tesz 
akkor, ha elfogadja a jövő évi költ­
ségvetési !

Mennyivel fog emelkedni a 
pőtadó ha a költségvetésbe vett 108 
ezer koronát nem „jövedelemnek1 
vesszük, hanem bevételnek?!

A felügyelő-bizottság 
jelentése.

Debrecen sz. kir. városnak 1909. évre 
szóló költségvetéséi „felülvizsgáliti tárgyalás 
és véleményezés végett“ 12,351-908. számú 
tanácsi ha ározattal f. évi ezept. 17-ón vet­
tük kezünkhöz.

1 Teendőnk befejezése kissé váratott ma- 
t gára. De a kapott megsürgetóssel szemben 
* ki kell jelentenünk, hogy a késedelem raj- 

1 tünk kívül álló okokból eredt. Ennek meg­
jegyzésével véleményünket az alábbiakban 
van szerencsénk beterjeszteni: 1. Az 1907. 
évről származó 108,267 K 16 f pénztári ma­
radvány, a tarta'ókszerü alapokéval, t. i. 
87,336 K 67 f, együtt azaz 195,603 K 83 f, 
nagyobb részében t. i. 150 000 K — f érté­
kig ne n készpénz volt, htuem betét s mind­
össze 45 603 K 83 fillért tett a házipénztár­
nak és tartalekszerü alapoknak együttes 
pénzkészlete.

A 108 ezer s nehánv koronányi nem 
valós igos pénztári maradványt a tartalék- 
szerű alapokéval együtt az 1907. évi zár­
számadás es mérleg ef 'gad tsakor a tek. 
közgyűlés a vagyonok kozó sorozta.

Most, midőn a költségvetés ezt a 108 
ezer K érteket az elkölthető jövedelmek 
ólén, első helyen sorozza: ezt annál kevésbbé 
hagyh ltjuk szó nélkül, mert az a pénz és 
pénzéi'.ók újabb félmilliós kölcsönnek a ma-

I radvanya « mert mint pénztári előrehozatal, 
I a folyó 1908. évben már bizonnyal föl is

használtatott.
Általában nem szabályszerű dolog a 

pénztári maradványt a költségvetésbe vegyí­
teni, a bevétel és jövedelem fogalmát össze­
téveszteni. Koráobi fdls<ól ilásainkat azoi ban 
a helytelen szokassa! szemoeo nem ismétel­
getjük, mert 1891—1906. években, tehát 16 
éven át a pénzmaradvány csak két Ízben 
a 10,000 koronát, bárom Ízben az 5000 ko­
ronát, 11 esőiben pedig ennek is ala ta volt, 
15 000 koronáig azonban soha sem emelke­
dett s igy aránylag csekély összegről volt 
szó, amilyen óvről-óvre előfordulhat. Most 
elleubeu oly magas a pénz maradvány, ami­
lyen 17 évben csak egyszer fordult elő s 
ame y a költségvetésbe illesztve, jelentős 
zavart okozhatoa.

Éppen ezért bátrak vagyunk javasolni, 
a régi nelytelen gyakorlattal szakítva, annak 

I kimondását, hogy jövőre vagy teljesen kü- 
szoboliessek ki a pénztári maradvány a 
költségvetésből, vagy ha azt akarjuk, bogy a 
fölös joved ilemből a pénztári maradvánnyal 
egyenlő összeg mindenáron költségvetési té­
tel maradjon: ez a művelet a móilegen sza­
bályszerűen kószi tessék elő az illető zár­
számadás elintézése a'kalmaval.

Ezúttal, ha a tek. közgyűlés többségé­
nek az volna a vágya, bogy a különben 
szükséges 10 százaléknyi közköltő emelés 
elkerülése védett az 1907 évi vagyonszapo- 
inaiból 108 268 korona 16 fiiért áldozzunk 
fel: ez csak az 1907 december 31 iki mér­
legnek utólagos módosításával tudoiillik an­
nak el ha ározasával történhetik meg, hogy 
az 1907 december 31 iki vagyongyarapodás 
azaz 19-,987 korona 27 filler két részre osz­
tatván, be.oie a 108 267 korona 16 fillér mint 
elkölthető jóveddtm tartassák fenn 1909 re 
és csak a 84,720 korona 11 fillér maradvány 
Ciatoltassók a tisztavatrvonüoz, melynek ősz- 
szege ez által 42.819,997 korona 76 fillérre 
csökken.

E helyütt hátrább hagyva azon észre­
vételeinket, melyek a költség vetésnek csak

nem volt és nem is lesz kedvező alkalom olcsón vásárolni, mint 
most, mert raktárunkat dúsan szereltük fel a legjobb árukkal, 
hogy a versenyt velünk senki sem veheti föl. Különös figyelmet 
érdemeltnek divat kelméink és felöltőink úgy olcsóság mint jóság 
ooo tekintetébe. — A cégre tessék vigyázni. o o o

Dsbreoeni Nagy Arvilxóz;

Ijslboaasés Remiéül
Piac-utca 19. szám alatt.
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szövegét érdeklik: a pénzügyi eredményt be­
folyásoló javaslatuinkuak, mint fontosabbak­
nak aduQK elsőbbséget. Nevezetesen

2 Költségvetésbe!! egyes összegeknek 
megváltoztatására célzó javaslatunkat a "/. 
jegyű kimutatásba fuglaljus s a következők­
kel indokoljuk:

a) A bevétel foko ására vonatkozólag
Az 1. és 3. folyó szám alatti em lés uj

szerződésen alapul. A 2 , 4., 5. és 8 f. sz, a. 
emelest a jöv. delemnek evről-evre állandóan 
fokozódó irányzata t szi indokolttá. A 10 és 
12. sz. a. emelést az idei nagy bortermés 
magyará '.za. A 11. f. sz. a. emelés a fokozó­
dott kiadással XX—o. tart lépest s a 14. f. 
sz. a. emelés a banktól kapott kisiámuasra 
van befektetve.

b) A bevétel aposztására vonatkozólag.
A 6 és 7. f. sz. a. csökkentési az illető

jövedelem rek évrő -ó re Hanyatló irányzata, 
a 9 f. sz. a. csekély törlést az a aptokém-k 
kikareki esc s a 13. f. sz. a többi évi ered­
mény átlaga vonja maga után. Ezeken kí­
vül a f. ü. bizottságnak e :yis ró-ze a IX—1. 
alatti bevételi tétel csökkentését javasolja a 
6. és 7. f. sz. a. alkalmazott indokból.

c) A kiadás emalesere vonatkozol g.
A 15. f. sz. a. eme és a 2. f. sz. a alti­

nak, a 16. f. sz. alatti a levágott raktározott 
fa nagyoob mennyiségének a 23. f. sz. a. jt 
nyugdíjalap szüks gélt gyarapításának, a 25. 
f. sz. a. a világítási vállalat külön költség­
vetés nek s a 28 f. sz. alatti az évi szük­
ségletet emelkedő irányzatának a követke­
zése.

A nyugdíj alap gyarapitá-át azért tart­
juk szükségesnek, mert a fizetések emelésé­
vel a nyugdíj igény is fokozódik, ped'g mai 
erejével a nyugdíj alap a mostani igényeket 
sem volt képes fedezni.

d) A kiadas csökkenésére vonatkozólag. 
A 18, 20., 22., 24., 26., 27., 29., 30. és

31. f. sz. a csökkentéseket a takaiókossag 
elve, a 17. f. sz. alattit a kevesebb termelés­
hez t aló arány, a 19. f. sz. alattit a gyertya 
szükséglet alaszáhása, a 21. f. sz. aUttit a 
mértékhitelesítő hivatalnak államosítása, a
32. f. sz. alattit az illető tanácsi végzés s a
33. f. sz. alattit az fejd meg, hogy a segély 
megszavazása csak egy évre szólt.

3. Tárgyaá-u ,k folyamán felvilágosí­
tást kértünk a következő 'é elekre nézve:

kiadas I—4. és II — 4. Mi okoz a a írá n- 
Bon és Szovat koztégbeli kozsoltő emelke­
dést?

Kiadás III- 6. Kívántuk a v.lLlkozó 
szerződésének r>. mu' «s -t.

Bévé el 111—c. 38. Kívántuk látni az uj 
szerződést.

Bevétel III — d. 2. Honnan van a kira­
katok u am joved -l»m apad isu ?

Ki das IV 16. Kívántuk ösmerni a 
tanács v gzését,

Bevetői VII—1 1. És Kiad is VII—1. 
Kívántunk magyarázatot a két tetei közötti 
kulumbozutre.

Minthogy mind e felvilágosítás máig 
is elmaradt, javasoljuk az arról való intéz­
kedést, hogy a mu asztas legalább a jog- es 
pénzügyi biztottíág tárgyalásáig pótol­
tassák.

4. A fisetósrandezés tárgyában fo’yó 
évi augusz us 24-en keletkezett közgyűlési 
határozat még nem jogerős s egyik másik 
részében változás ala esheiik, eseileg teljes 
feloldásnak is alá van vetve.

Ennélfogva a tisztviselők, segéd- és 
kezelő személyzet egyéb alkalmazottak, 
rendőrség és sz dgaszemólyzet fizetésére és 
egyéb javadalmazására vonatkozó összes 
tételek érvénye az alapul szolgáló közgyűlési 
határozat jogerőre emelkedésétől mint fel­
tételtől függvén: a felügyelő bizottságnak 
egyik része javasolja annak kimondását, 
hogy önkent érthetően az érintett riss es

tételek a f. 1908. évi I. kgysz. közgyűlési ! 
határozat jogerőssége előtt az 1908 évre 
előirányzott összegekben, a határozat jog­
erőssége után pedig a miuiszte ium által 
jóváhagyott, illetve megállapított összegekben 
lesznek f.ilyositandnk.

5. Erdősegünk kihasználása tekinteté­
ben az 1907. és 1908 év közti télen rend­
kívüli e zkozök alkalmaztattak. Aggódnunk 
kellett tehát, hogy erdősegeinknek 1908. érre 
sőt ennél is fokozottabban 1909. évre elő
i ány/O't jöved lm ztetóso nem lehet taitós. 
Ez irányban a városi erdőmester urr.l ér­
téké vén, tőle azt a kijelentest kaptuk, hogy 
még 5 ó ig ugyanazon famennyiség/e szá- 
mitdaiu/ik ; a rá következő 6 ózen át valami 
csökkenés fog neál ni, ez azonban át erdő­
les u jan pótolható let-z Azontúl _ a Guth 
következik, ahonnan 50 szazaiét jövedelem 
emeiktdesre van kilátás a területek beerdő- 
ßi.rse folytán. Sőt ha varosunk evente ieg- 
at.bb 20 000 koronát foiditai a erdősítésre, 
akkor meg egyezer annyi jövedelem volna 
idővel elérhető.

Kötelességünknek tartottuk erdőmester 
űrnek fente bői megnyugtató kijelentését 
ide iktatni, megjegyezvén, h< gy az erdóva- 
gatasi és raktározási költségeknek 16. fáz. 
alatti emelése is a vele \&.6 megállapodás 
alapján történt.

6. A költségvetés 27. lapján XV- 2. 
tétel al-itt évi 14,000 koronát meyközelitő 
kiadás foglaltatik, azon kölcsön kamatai e 
torie-ztése fejeben, mely ma már mintegy 
66 000 koronára leapadt. Ajánljuk e kolcsön- 
maradvány konvertálását, miután ezáltal 
évente legalább 10,000 korona megtakarit- 
ható les/-.

7. Úgy tudjuk, hogy az újra leltározás 
és értékelés M,data a folyó évet terheli. De 
bárha nincs is még készen ez a munka s 
eredménye előt ünk teljesen ösmeretlen; en­
nélfogva azt sem tudjuk, hogy értéi-csokke- 
nósre;'keli-e és milyen összegben számítanunk, 
e tekintetben elég nyugodtan nézhetünk a 
f jlemónyek elé, miután városunk mérlegén 
több mint két millió koronányi tartalékot 
tettünk fóhe.

A város könyvnyomda vállalatának s 
világítási vallalatanak költségvetésit magun­
kévá tesszük. Annak véleményezését pedig, 
hogy a ki z-é-ri pótadó hány szazaién legyen, 
a fajlem nyékhez képest a közgyűlésre tart- 
jus fenn.

Az élet drámáiból.
öngyilkos fiatal anya

Agyonlőtte magát gyermeke 
mellett.

— október 24.
Csak az élet, a maga markáns, kifejező 

erejű színeivel csinálhat olyan diáinál, unni 
amilyen tegnap reggel a Hajó-utca 4-ík szám 
alatt já'szódott le.

Egy fiatal szép leány, ki csak pár 
órája, hogy anya volt, agyonlőtte ma­
gát. A goiyó nyomán feitzukkenő vér 
pirosra festette a pólyát, mely egy siró-rivó 
ártatlan apróságot takart be, akinek pár 
órával ezelőtt adott életet az, aki akkor már 
átlőtt halántékkal végsőket vonagloit.

Az izgalmas eset részletei a követ­
kezők :

Briza Bozsena 19 éves feltűnően szép 
szerb leány a Hajó utca 4. szám alatt szol­
gált Sauerwald ezredorvos családjánál, mint 
szakácsnő.

Briza Bozsena jobb módú temesmegyei 
szerb családból származott, de szülei elsze­
gényedtek s 6 kénytelen volt szolgálatba 
állni.

A sors Debrecenbe hozta. Itt elérte a 
cselédlányok egyforma végzete. Valaki 
megej ette és a viszonynak a következménye 
az lev, hogy a szerb leány tegnap reggel 
egy egészséges fiúgyermeknek adott életet.

A leány lelkében uey látszik csak ekkor 
ébredt annak óriee, hogy az újszülött neki 
nem boldogságot, hanem ölök szégyent ho­
zó t. Elkeseredve felvánszorgott gazdaja la­
kásába s onnan egy revolvert kicsempészve, 
agyomötte magát.

Röggel nyolc órakor jelentették az ese­
tet a rendőrségi központon, ahonnan Szőos 
rendőrbiztos és dr. Balkányi Ede kér. orvos 
jelentek meg a helyszínén. Már akkor halott 
volt Briza Bozsena.

Lent feküdt a kapu alatti pinceszobában 
a padlózaton élettelenül, nagy vórtócsaban. 
As öngyilkosságot az utcán járókelők vetiék 
észre. A szoba ajtaja zárva volt, de mikorra 
a hatóság emberei megérkeztek, mar fel­
törték.

A szerencsétlen leányt jobb halántékon 
találta a lövés és alig néhány percnyi halál­
tusa után kiszenvedett.

Az orvos megvizsgálta. Konstatálta a 
bekövetkezett ha ált. Majd megejtették a 
helyszíni szemlét, felvettek a jegyzőkönyvet, 
amikozben érdekes es meglepő dolog tör ént. 
A szoba sarkában álló ágy felől egészséges 
és erőteljes gyermeksirás tette figyelmessé a 
jelenvoliakat.

Az orvos odalépett az ágyhoz, ahol 
meglepetve konstatálta, hogy a vánkosok 
között betakargatva egy szépen kifejlődött 
erős fiúgyermek van, aki lehető hangosan 
adott kifejezést jelenlétének. A szerencsétlen 
leány csecsemője volt a kic-i, akit az öngyil­
kos anya megelőzőleg gondosan betargatott 
és csak azutan végzett magával.

A szegény kis csecsemőt nyomban gon­
dos kezelés alá vették, majd pedig egy 
rendőr gondjaira bízva kocsin bevitték a 
csecsemőt a lel ncházba.

A szerencsetlen leány tragédiájáról a 
rendőrség értesítette a szülőket. A holttestet 
beszállították a közkórház halottas há­
zába.

Színház. Művészet.
Műsor:

Szombaton: „Mi történt az éjjel?“ bohózat 
C bérlet.

Vasárnap délután: „Tatárjárás“ operetta 
bérletszünet.

Vasárnap este: „Koldus gróf“ operette 
bérletszünet.

* Mi történt az éjjel ? Ma kerül 
színre a Vígszínház kitűnő enekes bohez «ta. 
Mi történt az ójjei ? A közönség ez estén ki

I nem fogy a kacagásból. Különösön Gtsrő 
Ida és Gyöngyi Izsó gondoskodnak a jokedv- 

I ről, már az ö kedvükért is érdemes megnézni 
a darabot. Egy pár szép énekszám és tánc 
tarkítja ezt a kitűnő mulattató bohózatot, 
melynek kissé pikáns mellékize sem hiány-

j * A Seabinnök elrablása. Jövő héten 
kerül színre másodszor ez idén a Scoöntban- 

j féle mulatságos bohózat: a Szabinnők elrab- 
i lása Rettegi színigazgató szerepében Gyöngyi 

Izsóval, aki a múltkor betegsége miatt nem 
játszhatott.

* Gyimesl vadvirág. Gcozi nagysi­
kerű népszínműve: a Gyimesi vadvirág ke-

« rül ezinre csütörtökön uj betanulással. A 
' női főszerepet Zsigmondi Anna játsza.

* A kék egér lesz a legközelebbi vig-
1 játék újdonsága színházunknak.______ _

abéczY M mos- fcztit!
naitiiMw Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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HIEB
— A főkapitány itthon. Vogh Gyula 

rendőrkapitány budapesti útjáról hataérke- 
zett és átválts hivatala vezetését.

— Kuezik Gábor maghalt. Debrecen 
po'gári társadalmának tipukus alakja volt 
Kue-ik Gábor, ki csütörtós este nyolc óra­
kor hosszas szenvedés után meghalt. Kuciic 
Gábor virágzó hentesüzletet tartott fönn, 
de üzletével mintegy másfél év óta felhi- 
gyou, azóta jobbára gyengélkedett. — Pár 
nappal e«.elölt féloldali szélütés érte és két 
napi kínos ag mizalas u áa meghalt. Teme­
tése holnap délután lesz a Teleky-utcai 
gyaszhávból.

— Paastitó vdrhány játv&tty. 
Néhány hót óta, mint érmihályfal- 
vai tudósítónk Írja, oly arányban 
terjed a községben a vörheny jár­
vány, hogy alig akad ház, ahol be­
teg gyermek ne feküdne. — Ez 
ideig 58 megbetegedés történtén. 
Másfél hét alatt húsz gyermek halt 
meg vörheny ben. A körorvos alig 
képes kellő segítséget nyújtani az 
egvre szaporodó betegeknek s már 
több Ízben segítséget kért a megyei 
főorvostól de ezideig még intézkedés 
nem történt.

Bádogos szakelőadás. Stipán Ist­
ván mister szaké őndá át f. hó 25 ón, va­
sam, p, d. e 8—12 óráig és hó.főn 7—9 
óráig az ipurtesiulet helyiségében tartja 
meg.

— Boka Károly életrajza. A ma­
gyar clasisiüus zene egyik atyamesterének : 
Boka Károlynak emlésczete előtt rövid idő 
tnui a lerój ja kegyeletét Debrecen város kö­
zönségé. A Casino alapítványt tett nővére a 
Zenedoben, alapítványt a Csokonai körben, 
pusz másnak indult sirha.mát megkereste, 
díszes emlőkkel megjelölte, a jövő héten pú­
dig hangversenyt rendez emlékezetére, Ma­
radandó emlékét állított a nagy zenésznek 
Komlossy Arthur, a Csokonai Kör aieluöke, 
amidőn sok-sok nehezseggel kü ködve, de 
fáradhailau utánjárással megírta Boka Ká- 
rolyrmk óletmj • át. Ez az életrajz egyben egy 
darab nemzetünknek politikai es művelődés- 
történetéből, mert hitzen Boka Károly neve 
és művészete azoktól elválaszthatatlan. Es 
megvagyunk róla győződve, hogy közönsé­
günk elismeréssel adózik Komlóssy Arthuv- 
m*k, amiért a jövő számára megmentette a 
feledéstől Boka Károlynak emléket. A rend­
kívül érdekes óiét- és kortörténeti rajzot la­
punknak holnapi számában közöljük.

— Betörések Nagyar.alontfcn. Nagy- 
Walontán legutóbb több nagy betörés tQ; térit 

elmúlt hőtan eg. m‘hután fosztottak ki 
'fbb üzletet, s a rendőrség a legnagyobb 
Wéllyel lálot hozzá a betörők kinyomozásá- 
uoz. Mint nagyszalontai tudósítónk jelen i, a 
^ndlrök ma elfogták Bercsényi János téglá­
ig1-1 munkást, aki már be is ismeste, hogy 

követi.- el a betöréseket.

— A Sz, L közlő Dalegylet rendkí­
vüli közgyűlését f. hó 11-én közbejött aka­
dályok miatt nem tarthatván meg, alapszabályai 
szerint újnál kihirdetett közgyűlését holnap, 
azaz október 25-óu, vasárnap d. u. 3 órakor 
f >gja a ró in. snth. olami fiúiskola Varga- 
u c n épül dóban megtartani, Tárgy: a meg­
üresedett egyle i tisz Bégeknek választás ut­
ján való betöltése. Mire m összes tagokat 
tisztelettel meghívjt az Elnökség.

— A Vilmos huszárezred lóver 
senye. Á debreceni 7. Vilmos huszárezred 
29 én dó után 1 órai kezdettel a debreceni 
versenypályám lóversenyt re idéz. A verse­
nyen az o red tisztikara fog futtatni.

— Közszállítások a debreceni Ke­
reskedelmi ts Iparkamaránál. Eladó rongy- 
nemüokre irt ki ajánlati vers mytárgyalást a 
pozsonyi e-s. és Kir. élelmezési r - klar. Aján­
latok november né 4-tg nüideud >k be. A 
deoreooni csapatkórház bérletét a temesvári 
7-ifc hadtest versenytárgyalás u'ján kívánja 
biztosítani. Ajánlatok november 10 ig nyúj­
tandók be. Tavirdaoezlopok szállítása ügyé­
ben november 10-áu versenytá-gválás lesz a 
a kereskedelemügyi minisztériumban. Szál­
lítandó 26167 darab f loszlop. A cs. és kir. 
haditengerészet szükséglei ügyében értesíti a 
kereskedelemügyi m. sir. miniszter a kama­
rát hogy a nagyarányú szállítás ajánlati 
felhi ása a Budnpes i Közlöny október 31-iki 
számában jelent míg. E szá litás )k a egyéb­
ként, bő veti b felvilágosítás a debreceni ke­
reskedelmi es iparka naránál szorezaető.

— Feljel satott kazass Agssedclgö
Varga Rachel 28 éves asszony feljelentést 
tett tegnap a rendőrségen Tórösy Sándor, 
másképen Rigan S undor cigányzenész ellen, 
a-ti a házasságszédelgést üzletszerűen űzi. 
A napokban is Híjduhadházon megismer­
kedett Varga R chellel és házassági aján­
lató; tett neki. A fiatal asszony szívesen 
fogadta és mindjárt be is költöztek Debre­
cenbe s itt a Pesti utca 41. szám alatt vet­
tek ki lakást. A férfi azonban mindjárt az 
első éjszaka után megugrott és magával 
vitte az egynapos feleség 60 koronáját s 
más értéktárgyait. Tórösy Sándort nyomozza 
a rendőrség.

— Tolvaj cseléd. Jabloukai Jolán 
23 éves cselódieáoy Török Gabor főerdő nes­
ter volt szolgálatban. A gazdija mindenben 
szabad kezet engedett neki, azonban Jab- 
lotikai Joiau rutul visszaélt ezzel a bizalom­
mal. Ugyanis suttyomban poharakat, főző­
edényeket és egyéb kony hafelszereléscket 
lopkodott "«i tőle s azokat a szomszédban 
lakó U^rai Lászionónak adta el, akinél az 
eltu ajdoaitott tárgyakat nagy részben meg 
is találták s igy Török Gáuor kára jóreszt 
megtérült. A bíróság tegnapi ülésén Jab- 
lok-i Jolánt lopásért 3 havi, Ugiai Lászlónál 
pádig orgazdaság büntette miatt 2 iiavi fog­
házra ítélte.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli állami anyakönyvi hiva­
talost a következő haláleseteket jelentették be: 
Durai Lajos ref 7 hónapos, Földi Imre 65 
éves, Szabó János ref. 14 éves, Kozma Ger­
gely róm. k. 31 éves.

Percei Carola tánciskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent Annu-u'ca 
22. szám.

— Téli keztyük, sárcipók, gummi kü­
lönlegességek Györfi Sándornál Simonffy- 
utca 2.

— Keresek világos száraz udvari 
helyiséget iparvállalat részére. Cim a ki- 
adóhivatalban.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket szakszerűen készít 
és javít jótállás mellett Wilheim Ede, Hat­
van utca 4. sz.

Ujtölfésü zsebvülanylámpák 
érkeztek Mentze Henrik újdon­
ságok áruházába, Kossuth-utca 
4. szám.

Pontos órakat
j ót A. 11 & a mell ott

óris- és kisérésénél
ZEpLa-C-uL- 85. s^s.

(Bankegyesülettel szemben.)

á balkáni bonyodalom.
Törökország a monarchia ellen.

Mozgósítanak Magyarországon.

— Távirati tudósítások. —
Budapest, október 24.

Szerbia nem akar megnyugodni. Bel- 
grád még mindig osztrák- és magyarellenes 
tüntetéseknek a színhelye.

Ezalatt a mi had vezetőségünk csendben 
mindent megtesz a monarchia hatarainak 
védelmére. Biztos értesülésünk van arról, 
hovy a boszniai csapatokat erősen megsza- 
poritot'ák, úgy, hogy Boszniák m húszezerrel 
több katona van, mint rendes időkoen lenni 
szokott. A Montenegró felőli határ különösen 
mag van erősítve és az összes odavezető 
utak alá vannak aknazva. A szeibiávai ha­
táros vármegyék máris megvannak rakva 
katonasággal és ágyukkal.

A balkáni bonyodalomról ma távirataink 
a következők:

Beldrád, október 23. Az osztrák és ma­
gyar üzletek még mindig sokat szenvednek 
a boykott mozgalomtól. Tegnap egy osztrák 
kereskedőt megvertek, mert az üzlete előtt 
álló tömeget távozásra szólította fel. A tömeg 
ezenkívül több nőt inzuhált, akik osztrák 
üzletekből jöttek ki. Az árut elvették és sárba 
dobták. A legtöbb osztrák és magyar üzlet 
ennek következtében ma zárva van.

Az albáni mozgalom.
Prizrend, október 22. Az itteni albá­

nok, valamint az Ipek, Djakovó és az ezek 
korul f-kvő területek albánjai az uj óra 
mozgalmaiban alig játszanak szerepet. Tar­
kódé, passzív s ind.ff;rens magatartást ta­
núsban .k. Albán iskolák es klubok létesí­
tése iránt semmi érzékük sincsen. Nagy 
ellentetKépen a Dél-Alöáuia általánosan fól- 
k- ltett, tö#i)b helyűn előrehaladt nemzeti 
érzésével Észak-Albániában a muhámmndán 
városi lakók töbosége előnyben részesíti a 
török nyelvet az albánnal szemben és ily 
kijelentésüket: Első sorban mohamedánok 
vagyunk és csak azután albánok, e körök­
ben gyakran lehet hallani.

Ausztria Magyarország 
és a Porta.

Berlin, október 23. A Voss. Ztg. jelenti 
Konstantinápolyból : Biztos forrásból érte­
sültem, hogy a porta 
sitotta a közvetlen 
szággal.

Hogy a porta

tegnap este visszauta- 
tárgyulást Magyaror-

emez elhatározásában 
milyen szerepet játszik A uszt ri a- M agy a ror- 
szág vonakodása, hogy a török állam idóssóg 
lefizetéséhez hozzájáruljon és mennyiben já­
rult hozzá ahhoz Anglia befolyása, még nem 
lehet tudni. Anglia befolyását tegnap nagy­
követe hivatalos kijelentésével, hogy a köz­
vetlen tárgyalás ellenkezik Anglia kívántá­
vá1, különös nyomulókkal érvényesítette. A 
tárgyalások az Ausztria-Magyarországgal való 
közvetlen megegyezésre mar nagyon kedve­
zően állottak ős tegnapelőtt már az a hir is 
elterjedt, hogy a megegyezés már létre is 
jött. A porta elutaMtó magatartásával egy-

t i ■ Áj fclrtvf;,:
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KömtitOi SÄi g Sxeibía elless.
Budapestről jelenük: A balkáni 

bonyodalomban a monarchia ja­
vára nagy súllyal esik bele Bülów 
német birodalmi kancellár nyilat­
kozata, ki Milanovics szerb kül­
ügyminiszternek kij lentette, hogy 
Németország még tárgyalni s m 
lesz haj la dó Szerbiával.

MozgTrbitäioii.
FeltétL n megbíz,itató forrásból 

jelentik, hogy Magyarországon a 
mozgósítás elrendelése csak napok 
kérdése. A budapesti 86 gyalogez 
red mozgósítását már el is rendel­
ték és a csapattest már holnap in­
dul a szerbiai határok felé

benszo. uk munkás menekülni akart. 
Azt bísszik, hogy az épületben 
még több halott »s van. A könnyeb-

Órissi robbaná. 
fővárosban.

a

Három halott, öt sebesült.
október 23.

Fővárosi teleí'onjt,leütések szerint 
Budapesten ma estén ismét rettene­
tes katasztrófa történt, melynek 
részletei erős n emlékeztetnek a 
Kovald-féle robbanásra és gyár­
égésre.

Tegnap este a Hercog és Gei­
ger fővárosi vegyészeti gyárban 
történt robbanás Kevéssel esti hot 
óra előtt a pínceh-lyiségben egy 
hordó terpentin felrobbant.

A robbanás lángban borította 
az egész emeletes óaületet, mely­
ben ekkor 
munkások

A munkások között- óriási ré­
mület keletkezett. Páni félelem szállt 
meg mindenkit s mire tűzoltók ér 
keztek a helyszínre már húrom ha­
lottja és öt súlyosan sebesültje volt a 
tűznek

A menté i munkáin'ok folya­
matban vannak. Este Hz ón kor' az 
épület még mindig ég.

Irtózatos jelene-ek játszódtak le, 
mikor egy egy az égő épül then

még ott dolgoztak — a

Elegáns fagon!
Heti gyártás 15000 pár.

ben s ‘besüttök sz 
lapítható.

ma meg sem ál-

2ő8,961—1908. M. kir. államvasutak.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak igazgatósága 

nyilvános pályázatot hirdet a tulajdonában 
levő mintegy 7503 drb vízmentes teherkocsi 
takaróponyea közül a használat közben meg­
sérültek, 1909—1913 években leendő foltozása 
és egyóbb módon való alapos kijavítása, bőr- 
alátótes uj sárgaréz karikákkal való ellátása 
és helyreállítása iránti munkálatokra.

Ezen munkálatokra a 258,964—1908. sz, 
alatti pályázati felhívásban foglalt határoz- 
mányok és a magyar királyi államvasutak 
122,291—96. számú általános szállítási felté­
telei, valamint a 162,265—1907. számú pony­
vák szállítására vonatkozó különleges feltéte­
lek mérvadók és kötelezők.

Ezen határozmányok, valamint az aján­
lati űrlapok a ni. kir. államvasutak igazgató­
ságának anyag- és leltár besz ‘rzési „A III.“ 
szakosztályánál, Budapest, VI., Andrássy-ut 
73. szám ÍI. emelet 46 ajtó, a ponyvák pedig 
a budapest-józsefvárosi állomáson levő ponyva- 
kezelési raktár vezetőségénél a pályázati határ­
időig naponként, a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, különben pedig a határozmá- 
nyokat feltüntető pályázati felhívás és az 
ajánlati űrlap 1 — 1 példánya az igazgatóság 
anyag- és ieltárbeszerzósi szakosztályánál 
díjtalanul megszerezhető ; a hivatkozott szál­
lítási feltételek pedig az igazgatóság nyom­
tatványtáránál 50, illetve 30 fillér befizetése, 
esetleg 50, 30 és 20 fillér postadij előzetes 
beküldése ellenében megszerezhetők.

Minden ajánlattevőről feltőteleztetik, 
hogy a pályázati föltételeket ismeri és köte- 
lezőleg elfogadja.

Az ajánlat kizárólag e célra készült és 
az igazgatóság anyag ős el tár beszerzési szak­
osztályánál 1 — 1 példányban ingyen kapható 
űrlapon állítandó ki.

A lepecsételt és sértetlen borítókban 
elhelyezendő, aláirt és kellő bélyeggel ellá­
tott ajánlatok; a m. kir. államvasutak igaz­
gatóságának anyag- és Ieltárbeszerzósi (A 
111.) szakosztályához címezve, legkésőbb 
f. évi november hó 19-én délelőtt 12 óráig 
beküldendők, illetve ott átadatidók és ezek 
borítékára világosan rávezetendő:

Ajánlat 258,964 - 908. számhoz, pony­
vák foltozására és javítására".

Az ajánlathoz 4000 korona készpénz­
ben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban bánatpénzkópen legkésőbb 1908.

évi november hó 18-án déli 12 óráig a ma­
gyar királyi államvasutak főpénztáránál le­
teendő.

Nyertes ajánló ezen bánatpénzt, a pá­
lyázati felhívásban foglalt feltételek értelmé­
ben 44,000 korona biztosítékra köteles a szer­
ződés aláírásakor kiegészíteni.

A bánatpénz letétele az ajánlatban 
ugyan felemlítendő, a letett bánatpénzről 
szóló letéti jegy azonban nem csatolandó az 
ajánl a hoz.

Budapest, 1908. évi október hóban.
Az igazgatóság.

Értesítés.
Van szerencsém a n. ó. közönséggel tu­

datni, hogy az eddig

Tanger Ssndor és társa,
cég alatt fennálló női divat szalont, az ifj. 
Szele Lajos urnák cégünkből történt kilépése 
folytán, a mai naptól Vanger Sándor néven 
fogom vezetni. — Amidőn ezt szives tudo­
másra hozom, egyben kérem továbbra is 
nagybecsű szives pártfogást. Teljes tisztelettel
V~ angre Sándor

Batthyányi-utca 1. szám.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a 
m íj s s pw RGÍN,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható 1
Hatása gyors ős biztos! Mint bőrápoló 
szer páratlan! Teljesen fóinmentes és 
ártalmatlan 1 Egy üveg MOLLITÉR- 
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalovits Jeni gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

Eladó

iöE-tir 2.
amelyen jelenleg egy jómenetelü korcsma ős 
vendéglő van. Könnyű fizetési feltételek mel­
lett azonnal eladó. — Értekezhetni a Darvas- 

féle fűszer-üzletben.

FSSi

CIPOÁEIT
Honi ipar.

Kitűnő hírnevünket
§ szolid alapelveinknek

köszönhetjük.
IIsTK: A.T

Legnagyobb választék!
1200 munkás és hivatalnok.

a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
alacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Férfi eugos cipő, erős bőrből .... 
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből

frt. 3.30 
„ 4.50

Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 
kedvelt sétánycipő.................................. ,, 5.75

Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 
ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6. -

Féri! eugos tiszti cipó, legfinomabb 
Chevraeuxból sima...................... • ,, 050

Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 
nagyon elegáns, Goodyear varróit . ,, 7.—

Férfi hegymászó cipő, ley óbb Box-Calf- 
ból, American Style............................ „ 7.50

wm

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

,Goodyear Weit1
árukban.

a jelenkor
.X elismert legjobt)

Honi ipar.

: A'-viy

;,A minősege.
/ y ^ ■■ - -•

Legiiagyoliti választék fél-, házi- és gyeiiekcipkheii.
Kizárólag magyar gyártmány.

„TUP,ULce

Női fűzős cipó erős bőrből, .... frt. 3.
Női gombos cipő, box bőrből .... „ 4.25
Női fűzős cipő, fekete Box-bőrből, igen

szolid kidolgpzásu................................. „ 4.-
Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-ból, nagyon

elegáns, Goodyear varrott .... „ 5.50
Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból,

Goodyear varrott, elegáns fayon . . „ 6.
Női eugos posztó cipő, körül bőrrel „ 3.25
Női posztó cipő magas szárral gummi

slinglivel liötíil bőrrel...................... „ 2.50

Lepagyohh választék fél-, házi- és gyermekcipkheu.
Kizárólag magyar gyártmány.

cipögyi r r.-t. debreceni főraktára Piac-u 48.
mi
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Ifi i'iili-iszíneliiNi

az őszi- és téli idényre, vala­
mint flanelek, barchetek, fekete 

os színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyű, fűzők.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selymek 

Koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban.

Szőrme utánzat,
női kabátokra sima és préselt 
120 cm. széles, barna és fekete 

színekben métere 8 forintól 15 for intig.
13 o á. .le é> s m uffok:
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den színben.

Szőnyegek,
jutta, spárga, hollandi, kiddor- 
miinster, taposztry, velour, futó- 

és szalonszőnyegek, minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, díván 
térítők, bútor szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

Kh lihémiiiek, vászon,
siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálói öntösök és alsó 
szoknyák, sin a- és hímzett 

kész ágyhuzatok, selyem lüszter és 
clod alsószoknyák, kásmir és selyem 
paplanok, matracok legolcsóbb sza­

bott árban.
térti ingek, lábra valók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők, divatzsebkendők.

sáiriestt ingek
láhravalók, ujjasok, téli ken­
dők, hlmalaja harasztés plüseh 

minőségükben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló 
bélés áruk. Har snyák, keztyfik, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban, legolcsóbb szabott árban

L í KIS Fill
divat-, vászon- ás szőnyeg-raktára

Debrecen, Rózsa-utca 1. sz.

Tolnai Dániel
első és legnagyobb

tajkpj tip
DEBRECZEN,
2Pia.o --u.fca. *4:0 b:?:.
Das választók mindennemű 
legkiválóbb gyártmányú női- 
WW férfi és gyermek- “H®

Cipőkben, j^ t
|A;=,világhírű „GO-OM“ cipők egyedüli árusítója.

fasznál!
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden 
nagyságban, úgyszintén a világhírű eredeti 
BIellcbár-féle Unlkom Drill vetőgépek továbbá 
Répavágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, 
Szőllőzuzók, Borsajtók és általában minden­
féle gazdasági eszközök kedvező feltételek 
mellett eddig nem létezett olcsó árban fele­

lősség mellett kaphatók.

Bagi István
gazdasági gépraktárában Kaba.

Áz őszi idényre újdonságaink

Női ruhaszövetek,
BIosss t •ü.m-Zkrelmélc

Bársonyok,
Kabát-Plüssökben megérkeztek

tiüsznay J.« Tsa
1 divat-áruházában

Debrecen, Kossuth-u. 5.
iOTBtt-acrvwÄ. ’umunsstt »jEggsz?

IIIV- íű*iŰÍ\
! I híAA TÍV.

k) ‘ 7

önálló munkás, aki 500- 600 K tőkével bir, egy 
itt létesítendő uj csillár és szerelő-üzlethez

társul
kerestetik. Jelentkezőknek a elmet a kiadó 

hivatal csütörtökig továbbítja. 2282

Szölőoltvány.
. ,PI'v

>■

• CY
i'V

szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tókban már 
évek óta első­
nek és meg­
bíz hatóbbnak 

ismert
Kükülőmenti első szőlőoltvány telep ; tulaj­
donos CASPAR! FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes ármgyzi kot 
kérni 1 Az árjegyzékben találhatók az o:;-z:ig 
minden részéből érkezett elismerő level k, 
ennélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyisé­
gektől úgy szó-, mint Írásbeli leg bizonysá­
got szerezhet magának fenti szőlőtelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.

•i

ÁSVÁNYVÍZ
Kitűnő hatásúmé-éshőlyaghjohál.

Szénsavdus, kellemes, savanykás Izü, vasmentesltett.

:|5 rendkívül üdítő asztali víz. &
Üdít, gyógyít. Orvosilag ajánlva.
Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fővényképződésncl, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Debreceni főraktár Grtinbergcr és Glück cégnél.
nawmemwwiöiieM:*::
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APRÓ HIRDETÉSEK. IJn
4

kjl <
Dija: 10 .«óig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, ».«»g-bb betűkkel szedet, szó 6 fillér j |s| i

% Levélheti tudakozódásokra pontos»» válaszolunk, b. . «fikeégee levélbélyeg beküldőt k. j
’ h

Ui1 j VQ VQ íö V3 VQ m Apró hirdetések elóie flsetendók. CZS CM öí VÍS VM O-S || Uj
Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ru­

hákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni, Bádogos-utca 4. sz. a.

Tajtékpipák, Hermonikák, Cipők, csiz­
mák, kézi és ládaki flerek és piaci táskák a 
legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás 
bazáréban Bádogos-utca 4. szám.

35 ezer lakosú városban elegáns be­
rendezésű iómenetelü vasúti szálloda és ven­
déglő más vállalat miatt kedvező feltételekkel 
eladó. Értekezhetni Sárközy Sándornál Hat­
van-utca 17. sz.

Földvári L.
----- debreceni első elektrotechnikai

gyár és villamos szerelési vállalat
IS. o e arid fcL-vi. tea 1 svs. 
Villamos világítást, erőátvitelt, 
telelőr ek, villamos csengők be- 
iciidezését, javításait, évi jókar- 
ban tartásai, úgy helyben, mint 
vidéken, legjutányosabban esz­

közöl.
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'«öj Éf Telefon 168. sz.
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Fénztárnoknö felvétetik Welsz Izidor
Lusztig és Bán utóda üzletében Simoi ffy-u 2.

Ügynökök kerestetnek.
Hajdumogyo minden városában és falu­

jában keresünk megbizható egyéneket, bár­
milyen állású, akik mellékesen szép jövede­
lemre akarnak szert tenni, bővebbet Schwartz 
pipakoreskedő Debrecen. _
Ti,_7, Prima minőségben 100Boros JD-OICLC litertől 1000 literesig 
minden nagyságban és egy 25 hektoliteres 
használt hordó eladó Báró Györffy Miklós 
kádármesternél Nap utca 4^sz. a. Debrecen,

Jókarban lévő boros hordó eladó Egy- 
malom-u. 4._sz.___________________ 2287 

Eladó ház, Nagy udvarral és nagy he- 
lyisógekkel, lnknssal. Iparvállalatnak alkal- 
mas. Cim a kiadóban.___________________

Erős Ízléses modern 
szép legkedvezőbb fel- 

n. 1 1 ° ételek mellett o

liOtlirOK íidsíM,Pitit
cégnél szerezhetők be. 
Piac-utca 70. szám a.

Debrecen, Piac-u. 47.
(a fcpostóval szemben.)
Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, ebédlő, háló és 
szalonok kárpitozását, uj afrik és 
lészőr matracok készítését és régiek 
felliissitését. Függönyök feltevését 
és gyermekkocsik díszítését. Kész 
o o o o díványok, o o o o
Jutányos átrak,

"V bige ém ILv-i éhéez.

és

bűremdapKések.
íaicások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

Villamossági R. f,
debreceni építésvezetősége

(Piac utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

é.i költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál,
Viilágitátestek, csillárok os szerelveuyak (ins választéka.

Telefon szám: 568, 1068

Donnán és S
Debrecen, Kistemplom-bazár.

Szőnyegek, Függönyök, Ágy 
és Asztalterítők, Flanelltaka- 
o o rók, Linoleum, o o

Valódi persa siönyegek
nagyraktára. 

Pontosan járó
inga-órák, zseb­
órák és ékszerek

jótállással kaphatók

DEUTSCH L
órás és ékszerésznél Hatvan-utca 2. szám.

TaAAAAAAAAAAAAAA

Debreceni faipar r.-íár.
ajánlja 8 éves, vágású tűzifáit: eV 
drótozva ólomzáros szekérben, ház­

hoz szállítva és berakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért. 5 felé vágva 1 koronával 
drágább Aprózott fát 5 m mázsánként már 
hazaszállítunk. — Az aprózott fa tetszés sze­
rinti mennyiségben mázsánkéin telepünkön

átvéve 2 korona 20 fillér.
1 öl cserfát hasábban ... 33 koronáért
1 „ bükkfát „ • • • 32 „
1 „ gyertyánfát „ ... 34
1 „ vargafát „ ... 34 „
Hazaszállítás ölenként 2 korona, 80 fillér. 
Ugyanezen fák w a g o n s z á in r a a 
legjutányosabb árak mellett kapha- 
tók. —Megrendelések: telefon utján 
544. szám, levelező-lapon, postautal­
ványon, a részvénytársaság eláru­
sítóinál és BRÜLL LAJOS mEßbizott tisztvi­
selőnk utján eszkozölhetők. A szállítás 

cre alatt teljesittetik. A pontos 
szállítást ellenéi ző bárcát kérjük 
fi gyelembe venni. Az igazgatóság.

A legdivatosabb női formák
MEGÉRKEZTEK. A legjutányosabb árak 
szerint jPBT" három óra alatt T9K9 ala­
kit bármilyen régi női kalapot a legszebb 
kivitelben Özv. KISS GÁBORNÉ utóda 
BORZA ISTVÁN kalapos üzlete Deb­

recen, Csapó-utca (Stenczlnger-liáz'.

VtTTTvT? fTWVTTf

is lapisskáiak használt
és uj, minden nagyságban és
m e n n yiségben 
o o kzaptiatök:; o o

Péterfia-utca 76.
Ugyanott 1 üzleti petroleumos tartály is eladó.

Nvrvmatntt Debreceen se. kir város könyvnyomda-vállalatánál.


